



学思想 强党性 重实践 建新功

学思践悟勇担当 凝心铸魂促发展

本报讯(记者宋风)9月23日,周口临港开发区学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一期读书班开班。9月24日,周口临港开发区党委书记孙鹏以《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,勇毅前行、担当作为,奋力谱写临港开发区出彩蝶变新篇章》为题讲授专题党课,分享主题教育开展以来的学习心得体会。区党工委副书记张晓东主持专题党课。

深刻理解和把握习近平新时代中国特色社会主义思想的理论意义、实践意义和世界意义。要深刻理解和把握习近平新时代中国特色社会主义思想的主要内容。孙鹏强调,要注重学用结合,切实把思想伟力转化为推动经济社会高质量发展的强大动力。要深刻理解“必须坚持人民至上”的立场原则,始终站在人民的立场思考问题、谋划工作。要深刻理解“必须坚持自信自立”的精神特质,坚定做好经济社会各项工作的信心。要深刻理解“必须坚持守正创新”的重要意义,提升创造性开展工作的本领。要深刻理

解“必须坚持问题导向”的实践要求,守牢不发生系统性风险的底线。要深刻理解“必须坚持系统观念”的思想方法,拓展全盘统筹的视野和能力。要深刻理解“必须坚持胸怀天下”的战略高度,以大视野大境界大作为助力临港开发区高质量发展。孙鹏强调,要勇于担当作为,在学习习近平新时代中国特色社会主义思想中改造主观世界、强化党性修养。要在持续加强理论修养上担当作为、在持续加强政治修养上担当作为、在持续加强道德修养上担当作为、在持续加强纪律修养上担当作为、在持续加强作风修养上担当作为。

孙鹏强调,习近平新时代中国特色社会主义思想既是我们的精神旗帜和力量源泉,也是做好一切工作的“纲”和“魂”。大家一定要珍惜宝贵时间,静下心来、沉下身去,在通读、精读、研读上下一番功夫,大力弘扬优良学风,认真抓好学习研讨,确保理论学习有新收获、思想境界有新提升,切实把学习成果转化为履职尽责、攻坚克难的实际行动,为加快临港开发区高质量发展作出新贡献。市委主题教育第二联络组成员、临港开发区领导班子成员、各街道党政主要负责同志、区直各单位主要负责同志参加学习。

临港开发区主题教育第一期读书班结业

本报讯(记者宋风)9月25日下午,周口临港开发区学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一期读书班结业。区党工委副书记张晓东主持结业式并讲话。在读书班学习期间,全体学员围绕“学思想、强党性”,认真研读、深度思考,进一步升华了认识、坚定了信念。大家表示,通过此次学习,对习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、

丰富内涵、核心要义和实践要求有了更深的理解和把握,增强了对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,真正达到了用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,持续提升思想境界、加强党性修养、铸牢对党忠诚的目的。张晓东强调,要坚持凝心铸魂,在铸牢对党忠诚上下功夫,通过主题教育,引导广大党员干部深刻领悟“两个确立”的决定性意

义,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要坚持知行合一,在突出学深悟透上下功夫,学习习近平新时代中国特色社会主义思想不能碎片化、不能寻章摘句,要真正做到读懂弄通、学深学透、把握真谛。要坚持“五个过硬”,在锤炼党性修养上下功夫,始终以共产党人的远大理想和共同理想感召自己、激励自己,坚持“信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬”。要坚持学

思践悟,在融会贯通上下功夫,在现代化新征程上开阔眼界,深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的内涵和精髓,对标对表市内、国内先进,虚心学习有益经验,努力集各地之长、创临港开发区之新。要增强发展信心,提振精神,激发内生动力,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党中央决策部署上来,持续推动主题教育走深走实、见行见效。

统筹做好各项工作 全力推动高质量发展

本报讯(记者宋风)10月7日,周口临港开发区党工委副书记孙鹏主持召开第十四次重点工作推进会议,听取前一阶段工作开展情况汇报,部署下一步工作。区领导刘涛、张晓东、李翔、于杰、李素芹、李清华、李鹏、杜广贤、赵惠参加会议。会议通报了近期主题教育、招商引资、项目建设、“创文”、安全生产和消防安全、码头运营等重点工作开展情况,并作进一步部署。会议指出,要统筹推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作,从理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制五个方面统筹推进,领导班子成员要以身作则、率先垂范,履行好领导责任,督促指导

分管领域抓好主题教育落实,形成以身作则、以上率下、整体推进的局面。要坚持重点突破,以开展主题教育为契机,注重调查研究,聚焦招商引资和项目建设,切实优化营商环境,加快发展步伐;聚焦基层民生问题,切实为群众办好事、办实事。会议要求,要紧紧抓招商引资和项目建设,加快推进四季度重点项目,谋划好明年的重点项目,按照高质量发展的要求,积极引进优质项目和企业,确保重点项目落地。会议强调,各职能部门要做到守土有责、守土尽责,持续抓好巡视整改、信访稳定、安全生产、防灾减灾、生态环境保护等各项工作,凝心聚力推动临港开发区高质量发展。

进一步压实工作责任 实现项目建设大提速

本报讯(记者宋风)近日,周口临港开发区党工委副书记孙鹏主持召开区领导班子会议。区领导刘涛、张晓东、于杰、李素芹、李清华、李鹏、赵惠等出席会议。会议传达学习全市三季度“三个一批”重大项目建设观摩讲评会议精神,通报有关情况,安排下一步工作。会议指出,各相关部门要在项目建设进度上求突破,紧扣时间节点,狠抓项目进度,加强督促检查,争取项目早开工、早投产、早见效。要进一步压实工作责任,切实发挥领导

小组的统筹作用,瞄准目标、狠抓落实、强化保障,确保各项工作顺利推进,实现项目建设的大提速、快推进。要围绕营商环境,找准职能定位,构建亲清政商关系。要着力畅通政商沟通渠道,切实优化营商环境,深入企业开展走访座谈,及时帮助企业解决实际困难,分析原因,查漏补缺,争取在四季度项目观摩中取得好成绩。会议还对学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育等工作进行具体安排。

持续整治民生领域不正之风和腐败问题

本报讯(记者宋风 通讯员赵一航)今年以来,周口临港开发区纪工委持续开展涉及民生领域相关监督检查,认真贯彻落实上级纪委监委工作要求,立足监督职责,聚焦工作重点,夯实各方责任,强化措施,切实把此项工作抓紧、抓实、抓出成效,全力维护群众利益。据悉,该区纪工委制订《全区纪检监察机关2023年集中整治民生领域不正之风和腐败问题工作方案》,实行项目化管理,明确了12家行业主管单位牵头的19类重点整治监督问题。同时,召开全区集中整治民生领域不正之风和腐败问题工作推进会,要求各行业主管单位提高政治站位,突出整治重点,落实主体责任,以坚决的态度、有力的措施、务实的作风,把集中整治抓牢、抓实、抓出成效。在民生领域监督检查中,周口

临港开发区区工委紧盯问题线索和群众反映强烈的重点人、重点事,聚焦“三资”管理、教育医疗、营商环境等领域,严肃整治惠民惠企政策落实中的腐败和作风问题,对虚报冒领、克扣截留、优亲厚友、挤占侵占、贪污挪用、挥霍浪费等侵害群众利益的问题发现一起、查处一起,通报一起、曝光一起。特别是对民生领域政策执行、项目建设及资金使用情况进行专项监督,对不担当、不作为和形式主义、官僚主义等突出问题,采取“四不两直”的形式深入开展督查,对查证属实的,严肃追究问责,以零容忍的态度严惩“微腐败”。“下一步,周口临港开发区区工委将持续以零容忍的态度惩治民生领域腐败,坚持重遏制、强高压、长震慑,坚持发现一起、查处一起,持续释放全面从严、一严到底的强烈信号。”该区纪工委相关负责人表示。



今年以来,周口临港开发区全面落实市委、市政府决策部署,坚持“临港新城、开放前沿”发展定位,充分发挥比较优势,持续抓项目、优环境、促投资,增动能,高质量发展态势稳中向好。图为益海生物年加工20万吨玉米胚芽项目建设现场。 记者宋风 通讯员赵磊摄

持续优化营商环境 加大招商引资力度

本报讯(记者宋风)10月8日上午,周口临港开发区召开招商引资工作推进会,通报近期招商引资工作进展情况,通报存在的问题,并就下一阶段招商引资工作进行安排部署。区党工委委员、管委会副主任于杰主持会议并讲话。会议强调,各相关部门在提供

招商信息时要及时与招商部门对接,通过招商部门筛选、鉴别,挑选出符合临港开发区主导产业的项目,确保招商项目落地。会议要求,要持续加压奋进,确保招商成效。各相关部门要围绕年度目标,强化思想认识,依托港口大力发展临港经济,在主导产业上有

所突破。要强化跟进对接,争取项目早日落地。要围绕优势产业、主导产业发力,积极主动招商,引进更多的战略性新兴产业。要加强与分包企业对接联系,了解企业生产状况,及时帮助企业解决遇到的难点、堵点问题,进一步帮助落地企业做大做强。要优化营商环境,不断提高公

共服务水平。要积极向企业普及优惠政策,让企业享受到国家的支持政策,通过持续优化营商环境,实现以商招商。要加大招商引资力度,各相关部门要以一流的态度抓项目,一流的服务促项目,为临港开发区经济社会发展作出更大的贡献。

专项督查窗口服务 提升政务服务质效

本报讯(记者宋风 通讯员赵一航)为进一步建优建强政务服务阵地,推动政务服务提质增效,连日来,周口临港开发区纪工委成立专项督查组,就政务服务窗口政务服务窗口作风建设和整体运行情况开展专项督查。督导组坚持问题导向,紧盯重点工作和关键环节,全面梳理、

现场反馈、精准指导,找准破解路径,进一步健全各项政务服务工作机制。此外,督导组还对部分窗口工作人员进行了随机抽查,了解其业务是否熟练、业务解答是否严谨、接待群众是否积极热情。今年以来,周口临港开发区纪工委始终围绕中心、服务大局,将服务

保障经济健康发展摆在突出位置,立足职责职能,坚持问题导向,把加强基层政务服务体系建设作为深化基层监督治理的“切入点”和“突破口”,多次深入区政务服务中心、各街道便民服务中心开展督导检查,对发现的问题开展“回头看”,扎实做好便民服务中心建设“后半篇”文章,打造让企业和群众办事放心的政

务服务环境。“下一步,我们将持续紧盯政务服务窗口和惠企利民政策落实情况,加大监督检查力度,解决好群众和企业反映强烈的问题,深入纠治工作中存在的形式主义、官僚主义,持续打造一流营商环境,助力我区经济发展。”该区纪工委专项督查组相关负责人表示。

视角



关爱老人 弘扬美德

为弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,近日,大吴路街道莲花社区缘梦民间传统花篮队为周口市社会福利院老年护理院的老人表演传统民俗节目,用实际行动关爱老人。 记者宋风 摄